

童心闪亮 争做“摘星”少年

全市中小學生“認星争优、做美德少年”活動启动



□记者 李书平 文/图

昨日上午,全市中小學生“認星争优、做美德少年”活動启动仪式,在市第五十五中学隆重举行。该校3000余名师生和有关部门的领导参加了启动仪式。(如图)

据了解,此项活動由市文明办、市教育局、团市委和市妇联联合发起,旨在增强未成年人的道德意识,引导未成年人养成文明习惯,争做有道德的人。

市文明办副主任张孟曾介绍,“認星争优、做美德少年”活動,共设“孝老爱亲星、尊敬师

长星、热爱劳动星、勤俭节约星和团结友爱星”5个星种。每颗星的具体内容,按照認星对象的不同设定为小学一年级至三年级组、小学四年级至六年级组和初中组3个级别进行评选。

此项活動以一个学期为周期,学校成立“認星争优、做美德少年”活動指导委员会,负责组织协调和指导督促活动开展。各班成立活動组委会,由班主任担任组委会主任,其他成员全部由學生担任。活動分認星、創星、争优、表彰4个环节进行。

同戴红领巾 与孩子一起成长

□记者 崔宏远

和孩子一起戴红领巾

戴着红领巾跟孩子一起高唱队歌,敬礼礼,重温入队誓词,亲手给孩子戴上红领巾……3月29日,市直二小的84名一年级學生加入了中国少年先锋队,家长和孩

子一起成了主角。“妈妈给我戴上了红领巾。”一年级(3)班學生张翰文高兴地扑到妈妈的怀里。

翰文的妈妈讲起了她当年加入少先队的故事:“加入少先队的前一天晚上,我兴奋地一夜都没有睡觉。每天晚

上我都要把红领巾叠好,再用装满热水的茶缸子把它烫平整,第二天再认真地戴上。”

“今天的活動给我们留下的印象太深刻了,我和孩子都会永远记住这个时刻。”學生王若曦的爸爸表示,他以后会多参加这样的活動,关注孩子的成长。

让学生爱戴红领巾

“红领巾在小學生心目中很神圣,它是一种荣誉。”大队辅导员王辉介绍,为了激励學生,该校目前采取差额加入的方式,一年级的學生共同接受入队前教育,但只有少数表现优秀的學生能率先加入少先队。

王辉说,红领巾是一种引领。市直二小在各种活動中,都有意识地强调红领巾的意义,通过强化活動,让學

生在潜移默化中爱戴红领巾,爱护红领巾,维护荣誉。

让学生愿意和辅导员说悄悄话

學生入队,不能不提到大队辅导员。“在學生眼中,我们的关系是朋友。”王辉说,大队辅导员是學生的知心人,通过日常和學生的接触,走进他們的内心世界。大队辅导员还要了解學生的喜好,多举办學生想要的少先队活動,在活動中增加了解和培养感情。同时,举办的活動多了,还能讓學生在玩的过程中开阔眼界,增加知识。

“我觉得,如果學生愿意来找辅导员说悄悄话,那才叫成功。”王辉笑着说。

河南“最具影响力教师”受表彰

□记者 杨寒冰 实习生 刘丽亚

3月30日上午,市工人俱乐部门前分外热闹,河南省各市的教师代表纷纷来到这里,参加“首届河南最具影响力教师颁奖典礼暨教师的影响力从哪里来观摩研讨会”。此次會議由洛阳外国语学校承办。

经过前期认真评选,获奖教师人选确定。會議对25名获奖教师进行了表彰,其中,10名教师获得“最具影响力教

师”称号,5名教师获特别奖,10名教师获优秀奖。

获奖教师代表表示,荣誉是对他们前期工作的认可,工作被认可,对教师来说既是动力也是压力。今后,他们将进一步秉承教育规律,尊重學生的成长规律,为學生完整地成长贡献力量。

颁奖典礼结束后,部分教师代表作了主题报告,并和与会教师进行交流,分享心得。

拥抱世界 放飞梦想

□记者 李书平

昨日,市东升第二中学“校园国际文化节”在欢快的音乐声中拉开帷幕,该校近3000名师生参加了開幕仪式。据了解,此项活動以“拥抱世界,放飞梦想”为主题,旨在培养全校學生的国际视野,汲取异域文化精华,为學生将来“更好地融入世界”搭建学习与展示的平台。

该校校长胡承勇介绍,此次“校园国际文化节”4月1日拉开序幕,5月4日结束,为时1个月。

根据活動安排,他们将陆

续举办多种活動,内容包括国际视野专家报告、世界各国文化习俗讲坛、国际文化知识竞赛、国际影视赏析、世界知名高校推介、老师书法现场展示等。

胡承勇说,在多项活動中,“英语歌曲、演讲及课本剧”比赛将把活動推向高潮。該項活動要求全校初一、初二年級的56个班,每班选出一个节目参加比赛,人数不限,形式可以是英文歌曲、英语演讲、课本剧表演等。同时,对所有参赛节目进行现场评比。

央视教学实验基地落户东升二中

3月18日,中央电视台中学生频道与东升第二中学合作建立CCTV中学生教育实验基地,并举行了授牌仪式。

基地成立后,东升二中将推荐优秀教师参与视频课程录制工作,并通过中央电视台中学生频道向全国播出,从而将地方教育資源成果转

换为国家优质教育資源。

中央电视台中学生频道是全球首个服务中学生成长的专业电视频道,該频道致力于整合全国名师、名校資源,通过多媒体手段,让中学生分享全国优质教育資源和教改成果。

(张锐鑫 胡承勇)

在课
外
洛阳市彩虹教育学校
湖西校区:13937918875
西工校区:15515300365
瀋龙校区:15515300757
瀋河校区:15515300537
老城校区:15515300723
南昌路VIP:15515307242



“成语·数学谜语”赏析

一个谜语是由谜面和谜底两部分组成的。所谓猜谜语,就是给出谜面由猜谜者根据谜面猜出谜底。在丰富多彩的谜语世界里,“成语·数学谜语”可以说是一道靓丽的风景线。

现举例剖析如下:根据成语猜数字。也就是谜面给出一个成语,需要猜谜者根据成语的意思猜出一个正确的数字。如谜

面:旭日东升,一刀两断。“旭”是由“九”和“日”组成的字,“东升”可以理解为“去掉”的意思,“旭日东升”就是把“旭”字中的“日”去掉,也就成了“九”。所以,谜底是——九(9);“一刀两断”的意思与“一分为二”相近,即有“一刀下去分成两段”之意。所以,谜底是——二(2)。

(梁红)